
 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年度第１回アンケート集計結果 

 

 

 

 

※集計結果は百分率（％）で示し、小数点以下第２位を四捨五入して算出していま
しゅうけい け っ か ひゃくぶんりつ し し ゃ ご に ゅ う

す。そのため、合計が１００％にならない場合があります。また、複数回答の場合
ば あ い ふくすうかいとう ば あ い

は、合計が１００％を超えることがあります。 
こ

※自由記述の表 現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表 現を 修 正し
じ ゆ う きじゅつ ひょうげん かぎ げんぶん き さ い い ち ぶ ひょうげん しゅうせい

ているところがあります。 
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「読書に関するアンケート」 

読書や図書館についてのアンケートです。これからの読書や図書館を

考える計画の資料にしたいと思います。 
し りょう

※本に電子図書を含みますが、教科書や参考書、マンガや雑誌はふくみ
さん こうし ょ

ません。 

 

 

 

 

令和７年６月６日（金曜日）から６月２０日（金曜日）まで 

 

 

 

 

インターネットを通じて、こどもモニターがパソコン・スマートフォン・

タブレットから回答。 

 

 

 

　対象者数　こどもモニター　４８人 

　回答者数　２７人 

　回答率　　５６.３％ 

 

 

 

 

 

テーマ

実施期間

実施方法

回答状況
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小学４年生

18.5%

小学５年生

14.8%

小学６年生

7.4%中学１年生

11.1%

中学２年生

14.8%

中学３年生

18.5%

高校生

11.1%

その他

3.7%

男 37.0%

女 63.0%

好き

74.1%

きらい

7.4%

好きでもきらいでもない

18.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

あなたの性別を教えてください。 
せいべ つ

 

 
    人数 ％

 
男 10 37.0

 
女 17 63.0

問２

あなたは本を読むことが好きですか。きらいですか。 

 

 
    人数 ％

 
好き 20 74.1

 
きらい 2 7.4

 
好きでもきらいでもない 5 18.5

問３

あなたは何年生ですか。 

 

    人数 ％
 小学４年生 5 18.5
 小学５年生 4 14.8
 小学６年生 2 7.4
 中学１年生 3 11.1
 中学２年生 4 14.8
 中学３年生 5 18.5
 高校生 3 11.1
 その他 1 3.7

問１
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好きと答えた理由を教えてください。 

【その他の意見】 

・最近アニメ化したと話題になっていた 

小説を試しに読んだところ、とても面 

白かったからです。 

 

 人数 ％
 おもしろいから 13 65.0
 いろいろなことが分かったり、勉強になるから 6 30.0
 その他 1 5.0

問４

おもしろいから

65.0%

いろいろなこと

が分かったり、

勉強になるから

30.0%

その他

5.0%

その他

100.0%

きらいと答えた理由を教えてください。 

【その他の意見】 

・読むのがめんどうだから。（同じ意見１件）

     人数 ％
 楽しいと思わないから 0 0.0
 

テレビ、パソコン、スマートフォン

の方がおもしろいから
ほう 0 0.0

 その他 2 100.0

興味がないから

40.0%

インターネット

を使っていて、

本を使うことが

あまりないから

40.0%

その他

20.0%

好きでもきらいでもないと答えた理由を教えてください。 

【その他の意見】 

・そんなに読まないから。

     人数 ％
 

興味がないから
きょうみ

2 40.0

 インターネットを使って

いて、本を使うことがあ

まりないから

2 40.0

 その他 1 20.0

問４

問４
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あなたは、本が読みたいとき、どうしますか。 

（理由を３つまで選んでください） 
えら

     人数 ％
 家にある本を読む 18 66.7
 買う、買ってもらう 16 59.3
 学校図書館でかりる 16 59.3
 図書館でかりる 13 48.1
 友だちなどにかりる 3 11.1
 公民館図書室でかりる 2 7.4
 その他 0 0.0

18人

66.7％

16人

59.3％

16人

59.3％

13人

48.1％

3人

11.1％

2人

7.4％

0人

0.0％

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

家にある本を読む

買う、買ってもらう

学校図書館でかりる

図書館でかりる

友達などにかりる

公民館図書室でかりる

その他

あなたは、ちいさいころに家の人や保育園・幼稚園の先生から本を
ほ い く え ん よ う ち え ん

読んでもらったことがありますか。 

     人数 ％

 よくあった 23 85.2

 ときどきあった 4 14.8

 あまりなかった 0 0.0

 なかった 0 0.0

 おぼえていない 0 0.0

問５

よくあった

85.2%

ときどきあった

14.8%

問６
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あなたは、読書にスマートフォンやタブレットを 

利用していますか。 

     人数 ％

 利用している 11 40.7

 利用していない 16 59.3

利用している理由を教えてください。 

【その他の意見】 

・外出先でも本を持って行かなくて済むから。 

・本の名前を忘れてしまった場合、ほんのわずかな内容であっても、目的の本のタイ

トルがすぐに出てくるからです。

     人数 ％

 紙などの本より読みやすいから 2 18.2

 
　書店や図書館に行かずに本が手に入るので便利だから

しょてん べ ん り

7 63.6

 
書店では手に入らない本も読むことができるから
しょてん

0 0.0

 その他 2 18.2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している

40.7%

利用していない

59.3%

問７

紙などの本より読みやすいから

18.2%

書店や図書館に行かずに本が手

に入るので便利だから

63.6%

その他

18.2%

問８
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もっと本を読みたくなるには、どのようなことが必要だと思いま
ひつよう

すか。 

【その他の意見】 

・図書館や図書室に足を運びたくなるようなイベントなどがあったら嬉しい。 

・本の結末までの冒頭の内容をある程度教えたあと、あとは自ら進んで読んで見るよ

うに促す。 

・個人の問題なので、一つにまとめられない。

     人数 ％
 

　図書館が読みたくなるような本をたくさん用意すればよい
よ う い

9 33.3

 　学校の「読書の時間」を多くすればよい 6 22.2
 

読みたくなるような本をだれかが紹 介してくれればよい
しょうかい

9 33.3

 その他 3 11.1

利用していない理由を教えてください。 

【その他の意見】 

・目が悪くなるから。

     人数 ％
 紙などの本の方が読みやすいから（読みやすそうだから） 10 62.5
 

　電子書籍のことをよく知らないから
で ん し しょせき

4 25.0

 　読書がきらいだから 1 6.3
 その他 1 6.3

紙などの本の方が

読みやすいから

62.5%
電子書籍のこと

をよく知らない

から

25.0%

読書が嫌いだから

6.3%

その他

6.3%

図書館が読みたくな

るような本をたくさ

ん用意すればよい

33.3%

学校の「読書の時間」

を多くすればよい

22.2%

読みたくなるような

本をだれかが紹介し

てくれればよい

33.3%

その他

11.1%

問８

問９
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読書のこと、図書館や公民館図書室、学校図書館に 

希望することや意見などを自由に書いてください。 
き ぼ う

l 学校の部活や宿題とかの課題があると、本を読む時間はなかなか取れない。学校

である読書の時間が、唯一の読書時間になっている。 
ゆいいつ

l 怖い話の本を読みたい。恋愛系の小説を読みたい。（ウタイテとか） 
こわ れんあいけい

l 法律の本があったらよい。 
ほうりつ

l 予約した本をもっと早く公民館図書室で受け取れるようになったらいいです｡ 

l 今の時代は、良い意味でも悪い意味でも何にでも調べれば情 報が入ってきてしま
じょうほう

うので、本でしか伝わらない面白さなどを追求した本を希望します。専門的な勉
せんもんてき

強に関する本など調べてもなかなか出てこないような専門書も希望します。 
せんもんしょ

l 学校図書館にある本を全部「面白いけどためになる本」にしてほしいです。 

l ・新しい本を増やしてほしい。 
ふ

・どの本を読むか悩むことがあるから、コーナーごとにポップを置いてほしい。 
なや

・土曜日は学校があるので、日曜日に職場体験や書庫ツアーをしてほしい。 
しょくばたいけん

・自分の借りた本の履歴をマイページで見られるようにしてほしい。 
り れ き

l・図書館や学校の図書館をよく利用していますが、厚い本を借りる際に、借りる期 

限が短いので、もう少しのばしてほしいです。 
・図書館でおすすめの本を分かりやすい場所で、大きく紹 介してほしいです。 

しょうかい

・読書通帳を学校の図書館でくばってほしいです。 
・ひざおり児童館の図書室は、マンガがほとんどなので本も入れてほしいです。 
・図書館で予約システムを使って人気の読みたい本も読むことができて便利だった　　

　ので、学校の図書館でもそのシステムをやってほしいです。 
・学校の図書館では読んだ本の感想が書けるところがあるので、図書館でもそうい 
　うところがあればいいと思います。 
・学校の図書館で、高いところに本がおいてあって、背が低い子が届かないので、 

とど

　低いところにおいてほしいです。 

だれに紹 介してほしいですか。 
しょうかい

 

     人数 ％

 先生 0 0.0

 　図書館の人 2 22.2

 　家族や友だち 7 77.8

 その他 0 0.0

図書館の人

22.2%

家族や友だち

77.8%

問１０

問１１ 



8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○こどもモニターアンケートの感想を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多い

7.4%

やや多い

18.5%

ちょうどいい

63.0%

やや少ない

3.7%

少ない

7.4%
質問の数はどうでしたか。 

 

 人数 ％

 多い 2 7.4

 やや多い 5 18.5

 ちょうどいい 17 63.0

 やや少ない 1 3.7

 少ない 2 7.4

問１２ 

続き 

 

l 歴史マンガの本で歴史が好きになりました。偉人の本も、歴史の本もたくさん読ん
れ き し い じ ん

だから歴史の本を多くしてほしいです。 

l 多くの種類、そしてきれいな状 態のものがあればいい。そして探しやすければい
じょうたい

うことなし。 

l ・リクエストを手軽にできるようにしてほしい。 
・読書コーナーがもっとほしい。 
・混雑しないようにしてほしい。 

こんざつ

・本の数が少ない。 
・本がボロボロでページが無い時がある。 

l ポプラキミノベルの本を増やしてほしい。 
ふ

l 学校図書館の空いている時間が少なすぎるので、たくさん開館していてほしい。 

l 公共施設に自習ができるスペースを増やしてほしい。 
ふ

l あまり有名でない本もたくさん置いて、本との出会いを増やしてほしい。 
ふ

l 本のリクエストのやり方や他の図書館から本を借りるやり方を今より簡単にできる
かんたん

ようにしてほしい。 

l ポップアップをつけてください！

問１１ 
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質問内容はわかりやすかったですか。 

 

 人数 ％

 分かりやすい 21 77.8

 やや分かりやすい 4 14.8

 普通 2 7.4

 やや分かりづらい 0 0.0

 分かりづらい 0 0.0

問１３ 

今回のアンケートについて、意見があれば教えて下さい。 

 

l わかりやすく、答えやすかった。 

l 読書が好きなので私にぴったりのアンケートでした！答えるのが楽しかったです 

l こどものし点から、考えてくれるアンケートがあってうれしかったです。 

l 選択肢がもう少しあると回答しやすいのではないかと思いました。 
せ ん た く し

問１４ 

アンケートの回答ありがとうございました。 

次回もよろしくお願いします！

分かりやすい

77.8%

やや分かりやすい

14.8%

普通

7.4%


